

九省区市开通个人信用网上查询

明年起全国推开

据新华社电 从10月28日起包括北京、广东在内的9个省区市居民可登录中国人民银行征信中心个人信用信息服务平台查询本人信用报告。

个人信用网上查询服务扩至9省区市,覆盖人群占40%

今年3月底,江苏、四川、重庆三地已经先期进行了试用,此次平台的服务范围扩大至9省区市,覆盖人群占40%。预计2014年上半年,平台正式向全国范围的公众提供查询服务。

在此之前,查询个人信用报告只能在人民银行各分支机构现场查询。

信用记录也被称为“诚信黑名单”,央行于2006年建成全国统一的信用信息数据库,

并提供给金融机构作为审核贷款申请者的依据。

截至2012年年底,个人信用数据库已经收录了近8.2亿自然人的信息并为他们建立了信用档案,其中2.9亿人有信贷记录。

一开始,征信系统的统一联网更多地在于减少银行信贷市场的信息不对称,降低风险。近年来,随着住房按揭和信用卡的普及,越来越多的普通公众与银行发生借贷关系,贷款在中国也不再只是企业的“专利”。

根据央行最新披露的数据,截至今年9月末,全国金融机构个人住房贷款余额8.7万亿元。

中国银行业协会发布的信用卡产业发展蓝皮书显示,截至2012年底,中国信用卡累计发卡量3.3亿张,累计激活卡量为1.86亿张,全年信用卡交易金额达10万亿元。

信用档案目前对个人主要应用于信贷和信用卡领域

今年初在深圳买房的新闻网站编辑仰双全告诉记者,在银行申请贷款时,才知道自己大学期间的个人助学贷款和信用卡还款情况会成为银行批准贷款与否的重要参考。

“持有两张不同银行的信用卡,账单日不同,时不时被银行短信提醒才想起来还款已逾期。”仰双全说。

在得悉这些日常生活信用管理的点滴将被记录进个人信用档案后,仰双全给自己设置了信用卡还款提醒短信。

中国人民银行广州分行有关负责人向记者表示,开通互联网查询对“提升社会信用意识具有重要意义”。

北京安融惠众公司总经理常胜是中国不壮大信用管理师队伍中的一名高级信用管理师,专门为小微企业贷款提供专业征信服务。

“此次央行推出互联网个人信用报告查询服务,对于个人了解和关注信用报告作用,提高个人信用意识以及注重个人信用建设和管理都会起到良好的促进作用。此外,对于整个社会诚信建设、信用体系建设以及征信行业发展也是一个利好。”常胜说。

对个人而言,信用档案的采集和应用目前主要限于个人信贷和信用卡领域。实际上,包括上海、北京等地已经开始将水电煤气缴费、地铁逃票等记入信用档案,而随着征信业的发展,个人信用服务将在求职、租房等领域应用越来越广泛,注重信用管理有望成为个人日常的生活习惯。

建校舍添教具

市财政局援建淮阳刘庄小学

□晚报记者 姬慧洋 通讯员 徐兴东

本报讯 走进淮阳县王店乡刘庄村刘庄小学的大门,记者观察发现,校园的围墙刷得雪白,三间学生食堂,三层教学楼,教室明亮,课桌崭新,孩子们三五成群地在平整宽阔的水泥空地上奔跑嬉戏……丝毫看不出这是一个国家级贫困村的小学,看不出这里曾因没有食堂,下雪天无法回家的孩子们只得蹲在满是泥水的空地上就餐,更看不出因为课桌没有抽屉,孩子们的课桌上放着的不仅是书本,还有碗筷。

“给俺村小学带来巨大改变的是市财政局下基层工作组。2012年年底,市财政局党组成员、副局长张新芳带人冒雪来到村小学,那一天正赶上午饭时间,他看到家远的孩子穿着胶鞋蹲在校园一角的泥水地上吃饭,教室里泥泞不堪,20多个老师挤在一间不足40平方米的办公室里,办公桌用砖头撑着,就这还得两个老师共同使用。看完这些,张局长沉默了。他告诉我要把改善学校教学条件作为下基层工作的首要任务,再苦不能苦孩子,再难不能难教育。”该村党支部书记刘沿里动情地说。

从刘庄回来后,市财政局下基层工作组协调有关部门,筹集资金84万元,

今年5月份,为刘庄小学购买了32套桌椅,改善了教师的办公条件;8月份,硬化了校园空地,给校园西边、南边铺上了水泥路;9月份,为学校捐献了10台电脑,为下一步建立电教室做好准备。近期将开工修建学生宿舍楼、操场,预计明年可以投入使用。

“以前,刘庄小学是周边教学基础设施最差的学校,现在在市财政局下基层工作组的帮扶下,我们已经跻身中等学校行列,等到学生宿舍楼、操场等相关配套设施建成后,我们将成为周边教学基础设施最好的学校,这是以前我们想都不敢想的事情。以往干部下基层‘坐在车里看、围着轮子转’,现在他们是‘下到田间看、围着农民转’,不仅拉近了干群关系,也让老百姓觉得我党干部的优良作风又回来了。”刘庄小学相关负责人说。

据了解,刘庄行政村是国家级贫困村,下辖5个自然村,全村共有2945人,耕地2500亩。市财政局下基层工作组工作人员不仅帮助村里的小学改善教学条件,还修了一条长1680米、宽3.5米的“民心路”,让村民彻底告别出行难。为了促进刘庄村民增收,他们还积极协调相关部门,为全村103户实施到户增收项目。

贯彻落实党的十八大精神 下基层听民声解难题办实事

抓文明办学 创品牌驾校

我市进一步规范驾培市场

□晚报记者 牛思光

本报讯 “黑驾校、黑教练将被淘汰出驾培市场。”记者昨日获悉,我市运管部门近期将从监督机制、驾校文化建设、教练员素质教育等方面进一步规范全市机动车驾培市场。

据悉,在近一段时间内,我市各级道路运输市场监管部门将推进驾校的管理工作,加强监督检查建立长效机制,加强信息共享

做好协调沟通,积极开展文明驾校创建工作,打造名优驾校、品牌驾校,开展驾校质量信誉考核工作,加强驾校文化建设,确保档案工作正规化,推行教练员素质教育工程,全面提升教练员水平。

市运管处相关负责人表示,目前道路运输行政许可权已全部理顺,驾校的许可权由省里下放至市里再到县里,各级运管部门会科学制定驾校发展规划,正确行使许可权力。

我省新农合再出惠民新政策

明年住院补偿封顶线提至20万元

□晚报记者 张志新

本报讯 昨日,记者从市卫生局获悉,我省新农合再出惠民新政策:2014年我省参合农民个人交费部分仍为60元,但财政补助标准将进一步提高,参合农民住院补偿封顶线涨了5万元,从2013年的15万元提高到2014年的20万元。

住院补偿封顶线提高5万元

2014年将降低各级医疗机构住院费用补偿起付标准。参合农民各级医疗机构住院费用补偿起付线分别调整为:乡级200元左右、县级500元左右、市级I类700元、市级II类1000元、省级I类1000元、省级II类及省外医疗机构2000元。

提高住院补偿封顶线,参合农民住院补偿封顶线涨了5万元。参合农民住院补偿封顶线以当年实际获得的大病统筹补偿金额累计计算,全省统一由2013年的15万元提高到2014年的20万元。

利用中医药服务的住院费补偿比例提高

新农合统筹补偿政策将完善住院补偿规定,参合人员年度内在同级别医疗机构第二次及其以后住院的,可将起付线降为相应级别医疗机构起付线的50%。14周岁以下(含14周岁)儿童住院的,补偿起付线在规定的同级定点医疗机构补偿起付线基础上降低50%。

2013中国民营500强榜单发布

河南14家企业上榜

据新华社电 10月28日,由中国民营企业联合会、中国统计协会、中国管理科学研究院企业研究中心联合组织的2013年中国民营500强企业调研排序榜单顺利完成,并向社会发布。研究结果显示,苏宁电器集团、联想控股有限公司、华为投资控股有限公司分别以2327.23亿元、2266.46亿元、2201.98亿元的营业收入和综合实力名列前三甲。河南省共有14家民营企业上榜,其中有8家从事金属冶炼和压延加工业。

民营500强企业营收总额户均209.93亿元

2013中国民营500强企业营业收入总额104969.58亿元,户均209.93亿元,比上一年增长12.88%;资产总额达到115709.87亿元,户均231.41亿元,比上一年增长

参合人员在县级及以上中医医院住院治疗的,补偿起付线在规定的同级医疗机构补偿起付线基础上降低100元。对参合人员利用中医药服务的住院费用补偿起付线以上部分,补偿比例提高5%。

在继续开展儿童白血病、乳腺癌、苯丙酮尿症等35种重大疾病保障工作的同时,对一次性政策范围内住院医疗费用超过5万元的参合患者,新农合实行分段补偿,5万元以内(含5万元)部分按相应级别医疗机构规定比例补偿,5~8万元(含8万元)部分按80%的比例给予补偿,8万元以上部分按90%的比例给予补偿。

适当延长外出务工农民参合收费收缴时间

对筹资时尚未出生,错过缴费时限而未能参合的婴儿,出生当年可以参合母亲身份,同样享受新农合补偿。

为方便外出农民工缴费参合,将外出务工农民的个人参合费用收缴时间适当延长至春节前后。

农民工等流动参合人员无法回本县办理转诊的,可通过电话等方式向县合管办备案后,选择居住地的县级及以下新农合定点医疗机构就医。确因病情需要转诊至市级及以上医疗机构的,由居住地县级医疗机构出具转诊证明,不需回原籍地办理转诊手续,既方便其及时住院治疗,又减轻了因往返办理转诊手续而造成的费用负担。

15.36%;纳税总额4297.85亿元,户均纳税8.59亿元,比上一年增长32.68%;税后净利润4238.44亿元,比上一年下降3.68%;吸纳就业66.98万人,户均员工达到1.3万人,比上一年增长6.97%。

民营500强企业仍然以制造业为主

调研发现,入选2013中国民营500强企业仍然以制造业为主,主要集中在建筑业、黑色金属冶炼和压延加工业、批发业、电气机械和器材制造业、有色金属冶炼和压延加工业等大的行业。

受国家调控政策和行业结构变化的影响,黑色金属冶炼和压延加工业、电气机械和器材制造业企业数量虽然有所下降,但仍占主导地位。